ВЕЛИКОЕ ПРЕОБРАЗОВА-НИЕ СИБИРИ-ПЛАНЫ ПАРТИИ И НАРОДА



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 161 (2878)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 августа 1966 года

Пена 2 кол.

ВОТ ОНИ, НАШИ **ОРДЕНОНОСЦЫ**



Нашы читатели уже мают имена строителей Ангарска, атмеченных правительства мыми награзами. В числе их Орденами Лемина на бригатир отделогинков СМУ-3 Вазентима Андресима Умигальнем, машинист выскваваторив В м. Тарвсов, бригадир каменщиков А. Г. Тихоненко, начальник СМУ-1 Н. С. Басурманов, главвый имженер упп н. Степаненко.

ЗЕМЛЯ-

PEPOH!

М ЕДЛЕНИО спало похрывало и все жители улуса Кырма Усть-Ордынского Буритского национального обруга увичели скультурный портрет своего знаменитого земляка. Так 17 июля 1966 года произошло открытле памятника Герою Советского Со иза, гвардии полковнику В. Борсоеву. Автор памятника народный художник РСФСР Александр Иванович Тимии. На открытие памятника

На открытне пачятника приехали друзья и однополяа-не героя, приехали из разных

дню строителя

Два-дня назад на газовой компрессорной установке каталитического крекинга рабочая комиссия подписала акт формы № 1. Это значит, что закончены все строительно - монгажиме работы С понедельника компрессорная начиет принимать технологический газ.

Газовая компрессорная пускового нз звеньев объекта каталитического крекинга, строители и монтажники давали слово осуществить пуск ко Дию строителя Ila этой неделе готовятся к сдаче эксплуатацию возлушная компрессорная, горячая и холодная насосные

ОВЕГСКИЙ Союз — страна-стройка. Попробуйте отышите город или лаже рабочий по-селок, где бы над крышами не валь-сировали стрелы башенных кранов, послушайте наши песни — в них появилось столько новых, рансе неиз-вестных названий городов, строек. За семилетку в стране построено пять с половиной тысяч новых круп-ных промышленных предприятий, OBETCKUH COM3 промышленных предприятий, верно 70—80 тысяч новых квар-Темпы строительства с каждым годом возрастают. За первое полу-годие 1966 года в стране освоено де-вять миллиардов рублей капиталь-ных вложений, построено 5100 квар-

другие. База строительной индустрии области сейчас способна выпускать в год 1 миллион кубометров сборного железобетона, 600 тысяч квадратных метров стеновых пане-

Вместе с техникой на строитель-ные плошадки пришли новые методы Массовой стала новая протруда. Массовой стала новая профессия монтажника - строителя. Интересные цифры услышал я недавно от известного бригадира домостроителей Ангарска, Героя Социалистического труда Николая Ступншина. Его бригада была создана в 1959 году — в пору перехода ангарчан к массовому крупнопанельному строи-тельству. С тех пор бригада смонти-

подвиг СТРОИТЕЛЕЙ

Особенно бурно развивается в по-слевоенные годы Сибирь — край не-сметных богатств. В Иркутской об-ласти за годы семилетки построено свыше трехсот промышленных пред-приятий. Это Иркутский алюминие-вый. Ангарские нефтеперерабатываю-щий и исментный, Байкальский цел-люлозиый заводы, Ангарский нефте-химический и Коршуновский горно-обогатительный комбинаты, Иркут-ская, Братская, Мамаканская ГЭС и т. л. За это время в области введено в строй более трех миллионов квад-ратных метров жилья. Профессия строителя стала в Си-

ратных метров жилля.
Профессия строителя стала в Си-бири самой массовой, самой популяр-ной, самой почетной. Армия строите-лей Иркутской области сеголия на-считывает 300 тысяч человек. А вспом-ните первые послевоенные годы. На территории области вели строитель-ство, небольшие матомощиные строиство небольшие маломощные строительные организации. Теперь сибиря-ки по праву гордятся такими кол-лективами строителей, как Братск-гэсстрой, Иркутскалюминьстрой, стро-

телями Антарска и Усолья.
На строительные плошадки шагнула новая мошная техника. В обиход строителей прочно вошли понятия «повышение сборности», «типовые проекты», «сетевое планирование» и

ровала 125 тысяч квадратных метров жилья. Это значит, каждый член бригады построил 200 квартир. А сколько других имен можно назвать!

Народ, Коммунистическая партия Народ, Коммунистическая партия и Советское правительство по достоинству ценят труд строителей. Только вчера центральное радно разнесло
радостную весть: коллективы многих
строительных организаций удостоены
высоких правительственных наград.
Во вчерашнем номере нашей газеты
опубликован список строителей торопа дигалека награжденных опрова. да Ангарска, награжденных ордена-ми и медалями Союза ССР. Мы гор-димся вами, земляки!

Советский народ успешно решает залачи, поставленные. XXIII съездом КПСС. Об этом говорят итоги вы-полнения народно - хозяйственного плана за первое полугодие текущего года. Строители, как всегда, вносят свой достойный вклад в общее дело строительства коммунизма в нашей стране. Но в пятилетке им предстоит, наряду с выполнением плана капитального строительства резко сокра-тить объем незавершенного произ-водства. Нет сомнения, что они с честью справятся с этой насущной задачей сеголняшнего дня.

С праздником, товарищи строители!

В Карпатах, на Дуклинском перевале, установлен валиатипятиметровый обелиск советским героям, павшим в боях за освобомлените братской (чехословакии. Здесь бригала Борсоева покрыла себя исувядаемой славой. Море живых цветов воличется вокруг памятника, илут и илут люды почтить память потибицу тероев. Идут люди на холм Славы в украинском городе Львове. Там, среди могил потибших героев, есть и могила ле-В Каппатах на Лукличском ших героев, есть и могила легендарного бурятского батора.

выпуск восьмой (18]

СВЕРХ ПЛАНА

Ежедневно с зявода железобетон-ных изделий № 1 отправляется от 30 до 45 вагонов готовий продукции на стройки города, области и для постра-давшего Ташкента.

Замечательными трудовыми услеха-ми встречает коллектив завола День строптеля. Семимскичал программа выполнена на 106.7 процента. Выдано сверх плама 3581 кубометр сборного железобетона, 5816 кубометров мина-ральяой ваты. Перевыполнен план и по производству панелей.

Хорошо потрудялись коллективы цеха минеральной ваты, арматурных це-хов и цехов сборного железобетона, значительно лерекрывшие производст-венные залания.

ВЫПОЛНИЛИ

На заводе железобетонных из-делий № 5 подводят итоги трудо-вой вахты в честь Дня строителя. Взятые обязательства коллектив завода выполнил с честью -завола выполнил с честью — до-срочно на 3 дня выполнил 7-ме-сячную программу на 109 про-центов, июльский план — на 105 процентов. Сверхплановой про-дукции получено на 40 тысяч рублей. Особенно отличились коллективы цехов минеральной ваты (начальник т. Крайс): и железо-бетонных изделий (начальник т. Цыганков). Впереди идут бригады бетоншиков Александра зурка и Юрия Жеребцова.

ПЛЕНУМ ГК ВАКСМ

На днях состоялся пленум Ангарского городского комитета ком-сомола. На пленуме был обсуж-ден вопрос о воспитательной ра-боте среди детей. С докладом вы-ступил второй секретарь горкома комсомола Геннадий Глухов

После обсуждения доклада пленум решил организационные вопросы. Пленум избрал первым секретарем горкома комсомола Геннадия Глухова, вторым - Анатолия Тишкина.

Подробный отчет о пленуме будет опубликован,



Там, тоже алеют инкогда не увядающие цветы...
В. ФИРСОВ, сотрудник окружной Усть-Ор-дынской газеты «Знамя Ле-нияа».

городов страны. А. И. Медве-дев, из Ужгорода, заместитель начальника штаба бригады Борсоева; В. Д. Пузиков из Харькова, командир батарен, и В Я. Дорошенко из Крыма; из Львова прибыл бывший за-меститель В. Б. Борсоева. гвардии полховник запаса М. О. Голушко. Голушко

Вонны рассказывали шем славном сибиряне, о ге-роических делах 11-й истреби-тельно-противотанковй брига-ды, которой командовал В. Б.

СТРОИТЕЛЬ ГОРОДА СОЛНЦА

СТАРОМ солдатском клубе крутили новый фильм. Поскрутили новый фильм. Пос-ле сеанса на белом полотне пе сеанса на белом полотне вознивла фигура приезжего агитатора вербовцика. Уже было зашевелившийся зал призатих приезжего знали. Виртуоз своего дела был этот человек, за несколько дней список добровольшев, желающих поехать на стройын Сейри, не умещался на четырех листах. Что скажет он на сей раз? Агитатор подиял руку:

— Тихо, хлопцы. Сейчас вы увидите кино про юный город Ангаоск. Кто захочет поехать туда работать — пожалуйте после

ко мне.

С экрана на солдат надвига-лись широкие проспекты. Сновали легковые автомобили, комфорта-бельные автобусы. Открывались бельные автобусы. Открывались двери просторных магазинов, кружились стройчые сосны. — Не жились стройчые сосиы. —— Пе город, а рай, — комментировал кадры агчтатор.—А вот в этих домах вы будете жить. Квартиры— люкс: ванна, газ. Живи не хочу. Другого такого места не сыщете на земле. Так что, хлопцы, скажу я вам, не теряйте зря времени...

Хлопцы полумали-полумали и ещил и а быть по сему. Службе е завтра—послезавтра конец, пора и клин забить. Первым к аги-татору подощел среднего роста, крепко сбитый солдат.

- Ниши. Николай Ступишин Образование 6 классов. Строи-тельной специальности никакой. У нях тоже, — кивнул Ступишни на ребят, кольцом окруживших

на ресол.
агитатора.
— Пятнадцать человек, значит
— сказал на Пятнадцать ченовек, лавыт попомните, хлопиы, — сказал на прошанье приезжий. — благоларить меня будете Быть вам героями на большой сибирской строй-

чальних районах страны, куда добираться в период осенией распутацы очень трудно. И вот приходит солдат к командиру: вы меня уж не забудьте в первую очередь включить.

-Куда же тебе ехать? — спрашивает командир

В поселок Дальний, - отве

тает солдат. — А где это?

В Пркутской области. - не локлалывает шутник, — на оленях добираться Командир долго не раздумывал. Поселок Дальний. Одно название за себя говорит. Издал приказ: лемобилизовать.

лемоональзовать. Целую неделю пересказывали эпекдот. Хохотали от души — вот правыше его знать. То ли действительно такой случай произощел, то ли выдумали, но соль в нем была. Имя поселку дали не эря. 40 минут пешком до места работы, столько же обратно. В жару, в дождь, в собачий холол. Машины синлись лишь во сис. Ниода так выматывались за день Иногла так выматывались за лень на рук, ня вог не чувствова-Рай существовал голько на зане старого солдатского клуба. Он был как мираж, как сказ-ка. И скажи ты, умел их расска-зывать приезжий агитатор. Вот бы попался он сейчас нам. мы показали ему рай, — элил

И ВСЕ-ТАКИ начало сказян существовало. За мохнатым воротинком леса, куда ежеворотивком леса, куда ежеменено шагалы вместе со Ступиненно, о настойчиво будъли
моди не в меру задремавшую
ремлю. Серые ленты улиц упорно
ремлю. Натриненты
магазаны Как-то незаметно исчезали
баряки, землянки, юрты — временное пристанище строителей.
Ангарск все громче заявлял о себе. Между строителями прошел
слух — этот город станет промышленным гигантом Сибири.
Чтобы селать его таким, нужны
только руки. только руки.

 Идем в ФЗО. — решили бывшие солдаты.

Везна 1959 года ворвалась тород стремительно. Прилетевшие из теплых краез птицы не узнавали прошлогодини Ангарск. Да и сам Сталишин, прогуливаясь одпажды, удивыся, эко поластров, ли... Что значит крупные блоки! Пару блоков поставил и чуть ла не полстены. Не то что по кирии-

А в кабинетах управления стро-ительства до глубокой ночи. до хряпоты уже спорили о крупно-панельном домостроении. Взве-пивали все «за» и стротив», убы-вали нессимистов разительными цифрами. Споры перекочевали в пиррами. Споры перекочевали в общежития, на стлоительные пло-щадки. Не было на стройке чело-века, оставшегося разнодушным к крупнопанельной теме. Одии отставивали новшество, другие бубнили как завеленные: извечно строили из кирпича, слыханное ли дело какие-то панели?. Лом вель не машина...

Николай Ступиции был вместе с теми, кто верил. И по-мальчи-

шески обрадовался, когда однажлы бригадир Владимир Парог предложил: давай ко мне. Нико оригалир опедалирований помил: павай ко мне. Организуется бригала нельшиков. Будешь з нопанельшиков. вым. Плет?

Суматошные дни лета 1959-го Площадка в 47-м квартале слов но муравейник. Начальства боль-ще, чем рабочик. Прорабы, масте-ра, техники, инженеры, начальни-ки отделов—все интерезуются хо-дом работ. Здесь же решаются неогложные вопросы, быстро вно-сятся поправки в чертежи Изув чертежи. Изусятся поправки очтем поправки в чертеми. 1133-чается опыт, которого не существуют. Кран подвет панель, за нее кватается человек семь. Один тянет влево, другой—вправо. Сни-

Т АК НАЧИНАЛИСЬ крупно-нацельные. Два 48-квартир-ных дома строили больше четырсх месяцев. До сих пор строители помнят те дий. Помнят син и то, что звено Николая Стугиштина кипело в работе.

Поздно осенью Николая пригласили в управление Думаем доверить тебе бригалу. Справишь-

Постараюсь, — ответил Сту-

Пошел бродить по Пошел ородить по строительным плошалкам агитатором Со-орал в бригаду всех, с кем слу-жил С ними общий язык найти просто, К тому же и полдержка на первый случай. Первое бригал-ное собрание проходило чересчур ное соорание проходило чересчур шумпо. Предстояло решить уйму вопросоп. Первая проблема — спитывалисть Кому какую осва-ивать. А снабжение леталями? А как с инструментом? Потом под-нялся бригадир.

— 11 обязательно учиться, ре-бята Обязательно стать настоя-щими строителями. Это главное, Без этого город не построишь... - 4 ---

ТОЯ поры минуло Отпунели годы семилет-ки, XXIII съезд наметил рубежи новой пятилетки. Стремируюежи новой пятилетки. Стреми-тельно рванулся на юго-запад Ан-гэрск. Сколько новых улиц, сколь-ко состоялось новоселий! И куда ни кинь вэглялом, везде ступпы-шилим руки приложили, по какой ин пойди дороге — ступпыницы проходили. Словно волиебянки.

Парк строителей, толпа людей,

Что за праздняк? А люди 🗽 наут и наут.

слово предоставляется Герою Со-циалистического Труда, бригадиру комплексной бригады монтажич-ков - домостроителей Николаю Ступилиниу

люди: Ступншину Героя? Потом такие аплодисменты, что воробы шарахнулись прочь от парка. А

Вы уж извините, если собъ вы уж извините, если сооб-юсь. Больщое спасибо за дове-рие... К дию рождения страны, к 50-летию Светской влести мы обязались построить еще 15 до-мов... Вот и все у меня... Не полведем...

Позже, когда снимали с деревьев флаги, я увидел квк потяну-лась к матери шелшая впереди беложурая девчушка;

— Мам, а мам! А за что дядю назвали героем? Он в' космосе был. да, мама?

— Как за что³-удивилась ма-а. — За то, что он построил го-

Девочка. наверное, родилась девочка, наверите, родилась в Ангарске. Может быть, даже жи-в доме, который строил со своими ребятами Ступищин Вполне возможно. Ведь если собрать все дома Николая на одну пло-шалку, в них расселилось бы боль-ше 20 тысяч человек. По зарубежным масштабам эго крупный город. Только за годы, прошед-шие между XXII и XXIII съездапартии бригала смонтировала

ЛИННАДЦАТЬ лет назал приехал Николай в Ангарск, семь лет назад стал бригадиром. Спроси его перед фильмом в старом солдатском клубе, хочет ли он стать строителем — пожал бы плечами. Задай этот вопрос спустя года три, ответил бы: да я сердцем прикипел к стройке!

Листаю старые подшивки газет вроде обо в Почитаень писать вроде не о чем, обо всем и обо всех рассказано. За что же так любят репортеры ригату

Наверное, за то, что к дела се на виду у города По-тому, что она всегла впереди. Вот и в этом году ребята первыми включились в соревнование ми включклись в соревнование за достойную встрему 50-летня Со-ветской власти. Да что там вклю-чились потятули за собой домо-строителей области, бросили им вызов. А теперь волнуются, пере-живают за каждую смену, за каждые 7 часов работы. Как бы отстать, не проморгать Коротко лето в Сибир

АНГАРСК

Когда детишь домой по трассы Москва — Иркутск — Владивосток В лесу, как в необъятной вказе, Белест каменный цветок. Не тот, что есть в нарожной

Не тот, что есть в народной Не тот, что есть в народной тебе пого в об Ангарске.
Любимый мой. хороший мой.
В нем жаждый дом, в нем заждый дом, в нем заждый дом, в нем заждый сометом.
В нем жаждый дом, в нем заждый сометом.
Табга. табга—большая сказда!
Ее любало я всей дуной.
Нельзя прожить мие без
Митарска.

Как без тебя, аюбимый мой Александр ЛУКАШИН

тут еще бесконечные дожди зарятут еще осскойенные дожди заря-или. Производительность, конеч-но, полезла вниз Неспокойно на ауше у бригалира и монтажников. А вель бригала трудится уже в счет будущего года. Возмужали, выросли люди. Поч-ти все в коллективе освоили смеж-

е профессии, отшлифовали их предела. Когда-то 10 классов в Ступишина были недосягае-ми. А ныпче? Электросварщия мыми. А ныше? Электросварция Николай Шкляев, монтажники Боряс Лемин и Сергей Поляцуж учатся в техникуме. Виталий Ло-кайнук. Игорь Жарков в инсти-туте. Готовятся в техникум Ни-колай Мазур и Николай Ремар-чук. Сам Ступишин закончил де-сятилетку. поступил в институт. Нет, не просто дался ему инсти-тут. Иважлы завяливал указамены сятилетку, поступил в институт. Нет, не просто дался ему институт. Пважды заведнивал экзамены и лишь на третий ребята броси-лись жать руку своему бригадиру.

-Семь лет... Праздников было не так уж и много. Правожали Сту-пишина в Ленниграл, к знамени-тому домостроителю Шаповалову, отправляли его же на слет стро-ителей в Москву, на съеза комсо-мола провожали Локайчука. Отмола провожали Локайчука. От-метили награждение Николая Ма-зура Орденом Легинна. Самый большой праздник был, когла подзели итоги за семилетику. Циф-ры получились очень виушитель-ные. Построено 125 тысяч квад-ратных метров жилья, производиратных метров жилья, производи-тельность груда возросла на 33%. Всей бригадой пошли после бро-лить по своему городу. Хотеля все свои дома посмотреть, да где все свои лома посмотреть, да где тами Устали на подпути. Это ведь надо весь юго-западный район обойти, побывать в новых микро-пайонах, заглянуть в старый го-роз, съездить в Казахстан. Там тоже несколько зданий выстроено.

Недавно Николай случайно по-пал в поселок, где 11 лет назал он оставка в этом гороле свой первый след. Тишина, заброшен-ные бараки. Строители облюбоватерриторию п приятия. Постоял, поя новые предкак в воду глядел.

...Больщая река начинается с ручья. И самое большое дело научинается с первого следа, с пер-вого камия в фундаменте начи-нается город. Пройдет много лет наетъ . Мальчишки, Мальншки, изучая историю, спросят а кто постромл Ангарск, город. в котором родились наштя отны в котором так много света, тепла, солица². Герой Социали-стического Труда Николай Стутепла, солина? Терой Социали-стического Труда Николай Сту-пишия — ответят мальчишкам. Оставить на земле такой памят-ник, разве это не премрасно?

пятилетки

Я ЗНАЮ: ГОРОД БУДЕТ. Я ЗНАЮ: САДУ ЦВЕСТЬ.



САЯНО-ШУШЕНСКАЯ

Недажено от мест, где отбывах В. М. Леким три года ссымим, сооружается вторяя стумим. Емисейского аксила Варте Светорая стумим. Емисейского аксила Варте Светорая в этеротиме свой в принятия в пределение свой в принятия в пределение свой в пределение деление свой в пределение деление свой в пределение деление подтигнение подтигн

тышн-2.5 процента стоимости всего глароудав. При сооружения екоторых водястоимости в при сооружения екоторых водястоимости в при сооружения соорошентов.
Плежие еми пристриять во сомоным работам, вазао было вробиться в столу,
Именно пробиться Подужностиюществалы отвестно полступали в самой волообъекать обойди их меволюжно. Пришлось ваоль левого берега рези сбрасъщать сотин тысяч яубометров свазьной породы в грания, строить дорогу яз воде.
Каждый метр Енисей уступал с боем, и так все 24 вылометра.
Волее еми двуждетный труд изрываников, поферок, звемяваторинном, бульдожеристов увенчался успетом, За это время илольденного берега от Майны до створа бузушей плотины в Енисей сброщемо дая миллиона вубометром грунта, чтобы запло 400 метем стеть томых самосватов и эта колония протипулясь бы от створа за Москвы.
Бурмо растет поселок строителей —
майна. Все населяющее строителей —
майна стро

до Мосивы. Бурно растет поседов строителев — Майна. Его нассление уже давно персал-льно да 10 тысяч. Продожены высотко-вольтные линии электропередат, войтиву-уетея алмистероительный комбинат. Летали его изготавливаются под Ленниградом, ва

Подпорожском заводе Пода на строителтитель ГЭС заивто около авут тикем челопек. Но скоро их станет иг один ясеяток гисеч. Но скоро их станет иг один ясеяток гисеч. Но скоро их станет иг один ясеяток гисеч. Но скоро строителя база. Ежегодио строителя база Ежегодио строителя база Ежегодио строителя база на строителя база на строителя база на строителя база одиненти одобствами.

С создалнием Савино-Шушенского гидоопогосооблисния с тумниской АССР, что очень пажно для ее изопомического развития. Сейтас, создался и объемня должен строителя пажно для ее изопомического развития с сейта с толя предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предостания забражения станет судаходителя произвения станет судаходителя произвения станет судаходителя произвения станет судаходителя произвения станет судаходименя предостания произвения станет судаходнестания станет станет судаходпредостания станет судаход-

На берету Балана возныша ется обениск. Опрустановлен на месте расстроя варательном село без верези в без верези верез настины исторы по сесою М В голь в своей вниге «Большения» Дальнего Востова в веряой русской реколюцина и 1968) вназа: «Здес следует привести невоторые подробности о расстреле семи человек, в числе вогоры бы Едоущини. Аржино сохранили об этом расстреле повазания слинственного оченилив, вогоры вы о же поручик Евенкий» (Евенкий — втор диевинка вврательной экспедиони. Его нея получественного регоцини ие раз упоминает в своей книге) Нам удась обхаружить в галегах «Гибирское обозрение», ерусь», Наш жилывь ряд мате-риалов, которые дополняют выким расстрела» Бабушиныя и его товарищей. В частности, письмо еще одного оченилая валии, изматыника раз его по померона вого померона по по

ЕРВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ в России продолжалась уже второй год. Забастовки, вооруженные восстания востымивали во всех концах страны. С конда ноября 1905 года местные революционные органы выяли под контроль Сибирские железные дороги. Читинский комитет и Харбинская группа РСДРП организовали вазакат власти на Забайкальской в Китабско-Восточной железных дорогах. На всех жрупных станциях действовали «Смешанные комитеты по перевожам» — органы

докладывал о нем в ставку. Но кто такой был этот Марцинкевчч? Безграмотный телеграфист. Так его назвал поручик Евецкий, следовавший с карательной экспедицией. Евецкий вел подробный дневник. на его страницы записывал все большие и малые «подвиги» карателей.

ОЕЗД шел к Мысовой медленно. Густой туман, поднимавшийся от Байкала, заётнлал дорогу. Каратели при этом же соблюдали особую осторожность. На каждом километре пути Густой ту Байкала,

предчувствовали кру OHE

На Мысовой поезт встречая начальних станции Александров. Из вагонов высыпали солдаты. они окружили станцию. Во всех дворах появились ка-раулы. Меллер-Закомельский немедленно отдал при-

каз проверять всех.
Тотчас же по прибытии карательного по-езда на Мысовую было птервано телефонное сообщение, запрешены всякие разгово-ры на Восток, телеграф соединен с лите-ными поездами.

Каратели осматривали все составы искали оружие. Было вскрыто несколько почтовых поездов, следующих на Чиновники, их сопровождавшие, даже и не пытались протестовать, - знали, что это бесполезно. Почтовые вагоны пломбировались и отправлялись без каких либо актов о вскрытии дальше.

Арестованных приводили в житерный поезд к Марциякевичу,

Чиновник особых поручений приказал привести рабочего, что сопровождал оружие из Читы и был задержан в Слюдянке.

Я знаю—ты революционер, — проши-пел Марципкевич. — Я заставлю тебя го-ворить и назвать свою фамилию.

Рабочий (это был Иван Васильевич Бабушкин) с презрительной усмешкой смотрел на чиновника. Молчал. Произнес он только одну фразу:

- С палачани не разговариваю. Аватолий СЕМЕНОВ.

(Продолжение следует).

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР ОБЕЛИСК

___ ОЧЕРК _

революционной власти Комитеты спреми лись организовать эвакуацию революцион-ных частей Маньчжурской армин. Эти части правительство сознательно задерживало в Маньчжурии. Николай II по совету своих милистров во что бы то чы стало хотоа срочно вывезти в Россию казачьи части для подавления рев революции. Бушевала револю-

КАРАТСЛЬНЫЙ поезд генерала Меллер-Закомельского шел на Читу. Свита генерала состояла из гескольких десятков штаб и обер-оф-нагром. генерала гражданских чиновников, а также гвардейских солдат в лолжой боевой амучинин. На Харомита въясстрену Меллер-Закомельскому двигался карательный послд генерала Репненкампфа.

В салон-ватоле Меддир-Закомельского густо висел табачный дым, барон попыхи-дал сигарой, втрал с полкоениями Заботки-нъм в карты. Карты вообще были елабо-стью барома Он часто посещал игориме дома и ему инчего не стоило вымарать или проиграть десяток тысяч рублей в

- Станция Мисовая скоро, - доложиля генералу.

 Объявить осалное положение, — распорядчися Меллер-Закомельский, шаясь к полковнику Заботичиу, - во избе жачие врушения поезда стремси зашить костылями.

Меллер - Закомельский знал. что двигаться дальше небесопасно. Каратели почти на каждой станции производикти аресты, обыски, устраивали экзекупли. А вчера на станции Слюдянка арестовали шести чедовек Нашли оружие, кото-рое они везли из Читы в Ир-KYTCK

Произвести допрос аресто-ванных генерал доверии чинов нику особых поручений Мар циниевичу Этот чиновния пользовался особой блато-склонностью барона. Он не раз

на боевом ПУТИ

Пруппа венгерся выполокуюсеталистов, прибывшая в Омск, намерена запечатьсть на кимолистим
места, где венгры-интериациональсты сражались за становление боветской Симрии. Эти кадри водаут
венгерскую документальную картиму «Красные знаки на
пути», которую синиает реамесер
и Коломич.
«Красные нажи»— слова из лепгерской реполитионной
по случайно принеля
дравия намать о К. Лигетя—реповозномногозапинать о К. Лигетя—реповозномногозапинать о К. Лигетя—реповозномногона страну Советов, о многим страну Советов, о



AHPAPCK CTPOHTCS

БЫЛ В СИБИРИ

такой ПИСАТЕЛЬ

На плети хрупвие грозой палут мевлолы. Но есть всему начало и консоль. Виуши ты ей, что не врагом марола. А лучшим другом был ее отесп. Влуши ты ей, что не прибъльным прибъльным ты ей, что не прибъльным ты при в прибъльным ты при в п

AEN!

匹

Σ

0

6 10

Z

4

0

工

4

国

<

I

国 I

KO

Z

<

国

(F)

2 ИT в железных трудовых рядах.

Когда родились эти строки? В какое смятенное время в жизни писателя?

Эти строки — письмо Петра Поликарповича Петрова — человека, гражданина, писателя, раз иного которому по галанту сейчасиет в Восточной Сибири!..

Максим Горький предлагал Петрову редактирование Москов-ского «толстого» журнала. в письмах своих и статьях тепло и дружески отзывался о повестях и романах писателя - иркутянина советовал порекалавать их

я не помышлял, что Горым облестичнать мон первые опыты и налишет о них... И варуг человек, к голосу доторого прислуширается весь мир. которого прислушимается весь МИР.

послал мою пертую кинжах в поаволь
сибирским горинкам... Горький отгрыл
меня, застанил работать дальшея, —
писал Петр Петров 24 июня 1936 года
в газете «Посточно-Сибирская пръвда-
в статье «Неповторимые плечатления», -
где расскалывал о встречах с М.
Горьким (В ближайших момерах ма-
шей газеты мы опубликуем эту
статью).

Как-то мне пришлось подсчитать, сколько успел написать Петр Поликарпович Петров за свою творческую жизиь. И оказалось, что уже сейчас Иркутск может надать шесть томов Собрания сочинений писателя, творчество которого от первой строки до последней (честное слово, не преувеличение) посвящено Сибиры и благословлено Сибирыю, герончеувеличение) посвящено спорва в геропческой борьбой партизанской армии А Кравченко, влохновлено болми за Советскую власть в Пркутской губернии Великим Октяб-

шесть томов этих включиля бы в себя роман о золотом чринске Борель»; романы о социальном преобразования новой Сибиди «Золото» и «Шайтан поле», насыщения разрядеми грозовых грезолютии роман «Половодьс», повести «Саяны шумят», «Крутые перевалы», «Кровь на «Крутые перевалы», «Кровь на мостовых», «Памятная скала», «Переплав», рожантическую поэму «Партичаны», стихи, воспомняния, очерк «Забойщик Машковский», «Ударные лим», «В Тункинской долине», «Таня Пероца», расская «Мустафа» и другие, и два еще не опубликованных до енх нор романа «Ветошь» н

И это Собрание было бы достойным памятником Петру Поли-карповичу Петрову, писателю и человеку кристальному.

Ему было двадцать пять когда над Россией прогремел ору-дийный выстрел «Авроры». И с той воры он в рядах борцов власть Советов, рядом с Пос шевым. Лазо, с Богралом член Центросибири, делетат лелетат 2-го Всеснопрского съезла советов, начальник штаби восставших перовцев. в 27 лет — председатель объединенного совета Степно-Бал член партизанской республи член ми пов-станцев, редактор газеты «Соха и члотот многодиврем» многолневного ероического ода партизанской амини врез отроти са в Мрянхай А котла отгремел Гражданская. Петров был награжден почетчой с СССР почетчой с Сибири «Рев вонесовет учерен, что Вы в впредь будете илти в первых шерентах больгов в грядущих боях за социалам»— палось в притерве Carne PBC

Сульба его в тормство — это

целая поэма геромческой жизни и борьбы. И написать эту поэму—почетно и вместе с тым очень почетно и вместе с там очень ответственно. Ведь надло янсать о педом мире — о писателе, который, не часто ошибался, как все люди, совершал теройские поступ-ки, жил, мыслил, воссоздавал ха-рактеры, события, вел гитантски трудимо умственную борьбу с убегающим словом и нахолил то единственное, котла строка поз-мы, повести, романа оживала и становилась оружием... становилась оружием ...

Н очень здорово, что наконецто нашелся человек, кто смог рас-казать нам, читателям, об этом мире писателя. Иркутский литературовед и критик Василия Трушкин уже много лет лишет и разыскивает каждую строку П Петрова, перерыл горы писем и архив писателя, сохранившийся у жены Петра Подмкаполвича Алексамиписателя, сохранившийся у жены Петра Поликарповича Александ-ры Антоновны Лепинской В не-скольких больших статьях—— в скольких оольших статьях — в альманахе «Ангара», в журнале «Сибіврские огни», в сборнике критических опусов «Литературные портреты» — В. Трушкин пытался нарисовать портрет П. Петрова — сына Сибири и писателя рова — Сибири.

В прошлом году Иркутск издал книгу В. Трушкина «Сибирский партизан и писатель М. П. Петров» (повесть героической жизни). Свидетельства очевидиев, литературные источилки, письма, документы, книги Петрова и его архив — это обилие собранного архив — это обилие собранного по песчинкам материала дало В. Трушкичу богатейшую основу для монографии. Но когда начинаешь читать эту книгу. чувствуещь, что «сопротивление» материала, что «сопротивление» материала, авгору не удалось преодо-леть. И потому В. Трушкиму при-ходилось прибегать к явным пе-редерждам в своей рукописи. Так, многие отрычки на романа П. Петрова «Половодье» были «переседены» литературоведом свою книжку как бедлетризовав-ный рассказ о самом писателе.

меланически перенося в свою внигу изобразительные, полные романтиче-сянх образов средства Петрова. В Трутивии тем самым нарушает компо-зицию и стяль своего повествлявия. И эти композиционные в стилистиче-сиие разнобом заставляют подходять к работе В. Трушвина, в работе инте-ресной, хорошей, нужной, с инсторо-женностью и внутренним протестом.

Но эти механические компилации підны только в первой части квиги Когда же В. Трушкии пачинает исследование идейно образного мира писа-теля, котда литературовея изучает произведения П. Петрова и умеет най-ти точное сопоставление и литературты точное сопоставление и литератури име параллели петровских героев героев ранных произведений А. Флде-сна. Ф. Гладкова, И. Гольлберта и В. Залубрина, здесь он — своей приними-ной стихии, здесь он — сидеи.

ной стижим, эдесь он — силен.

И.В. Трушанину удается повалать тваряескую заборатории писатела-свбиряка, найти в историтности событий протогным его героев, полчеркить роба, яркого заланизанного человезя, патриота, бойца, тварисетве коториго, как пашет, системователь, часлуживабт нашего семето пристального яниямиль в вниги коториго—чинтересная,
коляующая суданныя в истории спястский литературы».

Книга «Сибирский партиван писатель П. Петров» (вышла серии «Замечательные люди Сибири», задуманной Восточно-Сибирским книживым издательством к 50-легию Советской власти), — Олна из немногих «области мография язд. в нум потому что подряд вычес-которое и подряд вычес-которое и подряд вычес-кивали летоники русской со-ветское дитеритори по орга-створил: «Я вею жизнь отдал для народа и лучшей кровью сердца засвядетельствовал это»... HOM. HOTOMY VIO OF OUR PET

Владимир МУТИИ.

- ИЗ ЗАБЫТОГО

Голос: Эй, партизаны! Эй, партизаны! Хор: Собирайтесь, партизаны. на Байкал

на Байкал Голос: Оттелель каплет, Ломится Каппель, ХоргуВышло время подниматься горюнам. Боевой работы много будет нам. Голос: Эй. партизаны! Хор: «Собирайтесь, партизаны, ка Байкал, Собирайтесь, партизаны на Байкал,

Голос: Эй, звероловы, Ружья готовы ль? Хор: Приготовыте, братцы, каждое ружье. Голос: Пули храните, Пяки точите.

Хор: На охоту на большую нам с утра---Беляков проклятых

шарить по горам. Голот: ЭА. звероловы, Все ли готовы? Хор: Приготовьте к бою

Хор: Приготовьте к бою каждое ружье.
Приготовьте, брагцы, каждое ружье.
Голос: Шагом тревожным К сопкам таежным.
Хор: В бой с врагом выходит весь Байкал!
Голос: Оттепель каллет,
Ломится Каппель,
Хор: За тайгою полиимается

туман; Боевая булет, жаркая

Голос: Славное дело.

Толос: Славное дело.
Выточни белых.
Хор: Собираются ватаги
на Байкал,
Пулемет на Ангаре
закуковал.
Голос: Эй, партизаны!
Эй, партизаны!

Анатолий ОЛЬХОН. Из сборника «Большая Ангара», Иркутск, 1938 год.

ДОБРОГО ПУТИ!

Несколько лет назад пришла

Несколько лет назад пришла на заседание Ангарского литературного объединения студентка полнтехникума Вера
Захарова. Она принесла свои
весх своей искренностью, поэтичностью, своей светлотой.
На IV-й конференции «Молодость, творчество, современность», ноторая проходила в Ангарске, о сборнике стихов
Веры Захаровой «Открытие» очень тепло отзывались московские и првутские поэты, руководители семинаров.

ские и иркутские поэты, руководители семинаров. А потом ее строки зазвучали в ралнопередаче «Юность» В 3-м номере «Ангары» читатель снова встретится с юноб

Сейчас Вера Захарова слает экзамены в Москве в лите-

САМЫЙ БОЛЬШОЙ

B MUPE KYPOPT

120 гектаров занимает по пло-шади детский курорт «Таежный», расположенный на берегу Енисея близ села Антоновки. Этот курорт превосходит по размерам всемиролна села Антоновки. Этот курорт превосходит по размерам всемирно известную детскую здравницу «Артек». Он принимает до 5,5 тысяч детей. В 1967 году в «Таежном» смогут одновременно отдыхать 10 тысяч детей.

КТО ПРИДУМАЛ?

РАССОХА Иркутсанй райов — рассохой в Си-бири называют разавлеемие, раземлом, лавйное егрхооп-рем. Поссова втот расположем в грас-соке» — яблизи соевинения В и М. Олжинов, слово рассоха ироизпошал от слова соха имею-ная эле рогули). Населенные пункты, располо-менные на местах развилок рек, часто носят ма-завлия Рассоха. САЯХАН-ЛАБАН — перевал, восточный Свян— по-бурятски сайхан или пай-хан — прекрасный пере-вал (в смысле проходимости). САРХАН притов Байвала — по бурятски сар-вол, бых: сармар — на волях, на бымах. По пре-данию олляюнских бурят, через зуу быструю, бурную, горную реку ьочемины переправлялись

ТОПОНИМИКА

только на полад. Это и отравилось в изтрания река. Местный горима встер. Дующий по долине р. Сармы на оз. Бибала, на вывается сарма. Он настает внезавное силой (до 40 м/сек) и очень опасе и долиной силой (до 40 м/сек) и очень опасе и долиной силой (до 40 м/сек) и очень опасе и долиной силой (до 40 м/сек) и очень опасе и долиной силой (до 40 м/сек) и очень опасе и долиной силой по долино силой и по долино по долино силой и долино по долино силой и долино по долино по долино долино по долино долино по долино по долино долино по соому очертамию, есля смотреть сверзу, оно действительно и апоминает форму сердиа. Это одно из любимых туристами мест на Хамар-Дабан е.

АСТУПИЛО летнее утро Свежий ветерок пробежал нал Ангарой. Вместе с солнием проснулись на зеленом берету люди. То были первые землепроходиы. Их не стращили дажение и трудные походы. Навстречу ветру и заре шли они в неизведанные края, открывая «потрыю русского государства присоединением к нему богатой Сибири.

бири.
После завтрака дружно, е шуточками принялись казаки за работу. Одни рубили лес. другне полносили сто к месту строительства, а третьи ставили согрожные башни... Руковолитель строжда, окинув виммательным взглядом все вокруг, решил послать весть своему начальнику — енисейскому воеволе Ржевскому. Огрубевшие руки писаря с трудом выволали замысловатой скорописью:

ПИСЬЮ:

ТОСУЛАРЯ ПАРЯ ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
АЛЕКСЕЯ МИЗАВЛЯВНИЯ И ВСЕЯ ВЕЛЬКИЕ И МАЛЫС, И БОЛМЕ РОССИИ САМОДОРЖИВ ВОВОЛОТ И ВИЗИР В НЕМИР В НЕМИР

Итак, 6 (16) яюля 1661 года на правом берету рехи Ангары, против устыя Иркута, был основан Яковом Похабовым Иркутский острог, Свое название он получил реки Иркут

В 1669 году Пркутск представ-лял собой крепость с высокими тял собой крепость с высокими деревянными тыновыми стенами, четырьмя башнями. Три башни нахолились по углам, а четвестая — «посреди крепости». Острот был обведен врем. «Окружность кре-пости составляла 288 сажен». В 1675 году, проезжая через Ир-кутек в Китай, русский послан-ник Имколай Спафарий записал в своем дневнике: «Острог строе-

нием зело хорош, а жилых и посалских дворов с 40 и больши и
место самое хлеборобное».

Благоприятное географическое
распиложение Иркутска на перекрестье волных и гужевых путей
способствовало быстрому его
пособствовало быстрому его
пособствовало быстрому его
пособствовало быстрому его
пособствовало быстрому его
польши
киел уже шесть башен, деревянкию перковь, новую колокольню, ского при
занабар житничный», «государев
двор», где жили воеводы, десять
илавок и г. л. В 1693 году Пркутская острожная крепость была пеМогилево
Могилево
Могилево
Могилево
Могилево
Могилево
Могилево
Могилево
Могилево ская острожная крепость была пе-

нием зело хорош, а жилых и по- рому все окружающие острог на-салских дворов с 40 и больши и селенные пункты имели обязанности сторожевых постов, а неболь-шие острожки составляли опор-ные пункты на соответствующих

рубежах.
Большинство деревень вокруг
Пркутска возликло в 1679—80 годах, когда по грамоте из Сибирского приказа стали давать земельные участки людям (Усову,
Могилеву, Мельникову и другим)
Там появились деревии Усово Могилеву, Мельниково, Усово, Макси-Могилево, Мельниково, Макси-Могилево, Мельников мовщина возникла на

ИРКУТСКИЙ

К кинцу XVII века таможенная изба, гостиный двор и базар вынесены за предслы острожной стены, возросло количество лавок стены, возросло количество лавок с 10 ло 23; не в лав. как прежде, а в четыре горнины поставлен чтосуларев» лом. Еще в 1672 году на территории острога была выстроена деревенная Спасская церковь, а в 1693 году за «городовой стеной» поставлен Богоявленский собор. Вокруг острога быстро рос посал, гле жили посадские (ремесленники, торговые и промышленные люды). Ирмутский острог синталея заже

и промышленные люди). Иркутский острог считался заж-ным опорным пунктом русского госуларства на Востоке, поэтому он значительно лучше укреплял-ся и вооружался, чем его сосе-ли. В 1701 году на вооружении отрессительностьють трем станама. острога находилось: три медиме пушки, одна большая — «снисейской присылки», а две маленьких — «иркутского литья», много по-- сиркутского литья», много по-роха и снарядов, 69 мушкетов и самопалов, 31 пишаль, 603 пик, копий и спиц, 8 знамен, 5 бараба-нов и г. д. Для охраны города об внезанного нападения военного неприятеля в 1687 году был раз-работач план обороны, по кото-

Нвана Перфильеза. Еще на чертеже Семена Ремезова (1701 г.) Максимовинна иззывалась «деревней Нвана Перфильева». Сам Максим Перфильев в Иркутске не бывал. Он выше Братских порогов не поднимался.

рогов не поднимался.

Река Ида получила свое современное название от Ушаковых — богатых енисейских купцов — «гостей», которые соорудили там свою мельницу. Сначала Иркутский острог входил в состав Енисейского уезда. В 1682 году он стал центром слуостоятельного уезда. Пркутску подчинились земли Прибайкалья в Забайкалья.

В 1690 голу город Иркутск по-лучил герб и печать. На гербе и в центре серебряной печати было а центре серебряной печати было акоморажение сильного жищного аверя бобра с соболем в аубах Это символизировало пушные ботатства краз. Таким образом, к концу XVII века Иркутск стал глазным воемно - административным центром общир-юй территории Восточной Сибири

БАГАУТЛИНОВ A преподаватель политехнического института.

ТЕ ЛЕВИДЕНИЕ 14 августа. ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 августа. ВОСКРЕСТНЫЕ 17.00 — Л.Э. мальшей, «Сказка о Енсе и Петрушке». 17.45 — Для школьпиков. «Продолжение следует», 18.00 — Клуб кинолугешествий. «Парий». Париж». 18.50 — Новые киножуривалы. 19.10 — Сегодия — День строителя, 19.40 — Кинокомедия «Спяший эгв».

- Концерт по заявкам строи-

15 августа. ПОНЕДЕЛЬНИК

10:30 — Художественный фильм «Родина вровь» .
19:00 — Дела, события, люди19:15 — Покументальный фильм «Икарос серци» .
19:30 — «Третан на Ангаре». Раская о будущей Усть-Плинской

Г.Э.С.

19.50 — Кинохродина.

19.50 — «Телевизионный ЕЖ».

20.10 — «Телевизионный ЕЖ».

20.11 — «Нам семнадиать». Телевизионный фильм.

20.35 — Для работинки сельского жузяйства. «Армфиетики» сельского каре сельского кинопередача «Новый распяст селесского кино с появлением звукв».

Редактор В. КУЗЬМИН.



«МНР» — Снова живой (2 серии) 13, 16, 18-50, 21-40, С 15 августа Пестой раунд. 10, 12, 14, 16, 18,

«КОМСОМОЛЕН» — Дэя дегей— Пуниск и Дружов. 13-10. 15-10. В яжаяе только денуния 13, 14-23. 16-50, 18-45. 20-40. С 15 йагуота. 16-60, 18-45. 20-40. С 15 йагуота. 15-40, 18-20, 20. 21-40.

«АНГАРА» — Ахваления на две. 15-30, 17-30, 19-30, 21-20

ДК «НЕФТЯНИК» — Заговор по-слов. 13, 15, 17, 19, 21. Для летей— Кошкин ком. 12. С. 15 августа— Необъякновенный класс. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Новые похожления Кота в сапотах. 10. II 45, 13.30. Погома. 15. I6-50, 18-25, 20, 21.35 Мальяй лал. — На границе жизни. 16, 19. Учина Прэви. 17-20, 20.30. 20, 15 августа — Петух. 10, 11-40, 13-20. В лажае только девушки. 15, 17, 19, 21

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ограбление почтового поезда. 17, 10, 21.

«ПОБЕДА» — Пьер — сотрудник милиции. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, С. 15 августа — Осетинская легенла, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40,

«ОКТЯБРЬ» — Трияцать три. 15. 7. 19. 21. С 15 августа — «Погоня. 7. 19. 21.

Скала «Витязь»

ратурном институте имени М. Горького. Первую стуг экзаменов — творческий конкурс она успешно выдержала. Лоброго пути тебе, Вера, в понсках слова!

MOPE ЛАДОНЯХ

Пусть солнце лястится, пусть солнце катится, Пусть сосны светятся в моем лесу-Росинка капелька в ладони капнула-

Какое море я к тебе несу. мне, чудеснице, пропавшей без вести,

Согреть, сберечь его, отдать зазря.

А в капле бесятся, не перебесятся

Мон далекне, мои моря. Всю радость, сннь мою отдам до капельки Тебе ли, новым ли — не в этом суть.

Росинка - капелька в ладошке катится. Какое море я тебе несу!. Вера ЗАХАРОВА.

ЛЕДОВАЯ БЛОКАДА

Немало препятствий имжно преодолевать экипажам морских судов по пути от Архангельска до Дудинки. И самое трудное из них — пробиться сквозь ледовый затор в Енисейском заливе. Так было с тремя судами—«Пординк», «Абагурлес» и «Таймыр», которых ждали в Дудинском порту 20 июля. Встреиз состоялась только через четыре дня. Устойчивые северные ветры не дают возможности хорошо распистить ледовую перемычку в заливе. Экипаж ледокола «Киев» трудится очень напряжению. Речные причалы речного порта в Лудичке работают бес-перебойно. Хорошо наут дела на участке чаливных грузов— выкачка топлива проводится с опережением графика.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Городской комитет партии и ков. генерал - майор, первый советский комендант г. Берлина.
августа в 15 часов расширенный семинар лекторов. пропагандистов и заведующих агитколлективами.
ПОВЕСТКА ДНЯ!
1. «Лекция о междунаровном нете горкома партин.

промышленности —

$\Pi \lambda E H y$ ТАЙГИ

происшествия

...В субботу, 6 августа, работинки завода жимпеактивов выехали по втоды рабон села Тальяны. На месте договорились собраться к машине к 4 ча-ам в востресемые. Но к этому времени не приним трое. Не было их и в емы, и в восемы вечера. Тогда было принито решение: семы неловек остаются жлать, остальные водиращаются в Ангарск.
В понедельник были организованы понски.

О августа в месту поисков был выслаи вертолет. Но он не потребовался. В эст лень одна из ноисковых полгрупп напала на след пленинков тайти. Они сплени на берегу горной речки, расплетали стальной трос, брошенинай когда-

Сплан на перегу горнов речки, расплагали стальной грос, орошенный когда-то лесоватотовительных С помощьюх тросс они хогды пореодляеть речку.

Трое суток плутали по тавле Анив Казина, Людчила Житиева и Валентин
Житиев в легком платье, без отия, без пищи. Питались вгодой, пили волу,
"Тавла жестоко ряждамвает неопытность, меосторожность, Пять часов вмодила группа к месту стоянки мощины.

Только честичные меры по розмску помогли своевремение выпучить людея
на влена тавли.

Скала «Ви
Рис. В. Бацуна.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела ности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретарцата — 2-21-37.